

常山法院:

多元化解交通事故矛盾纠纷

本报记者 汪基建 通讯员 聂菁

近年来,针对辖区道路交通纠纷诉讼案件呈波动上升趋势的情况,常山县人民法院秉承“如我在诉”理念,为交通事故当事人提供高效、便捷、优质的诉讼服务,赢得辖区群众点赞。



抓前端,治未病, 交通事故源头预防

常山法院自2012年专门设立交通巡回法庭以来,积极引导群众树立安全意识、责任意识和文明守法意识,开展了多样化的交通安全宣传教育。

今年4月,法院与县交警大队共同在文昌小学开展“交通安全、一路童行”的交通安全知识宣讲。6月,结合新出台的《关于办理醉酒驾驶刑事案件的意见》,法院为旁听庭审的第三监狱干警和县金融管理局干部开展“庭后五分钟”法治宣讲。9月,在辉埠镇法联e家,法院对部分人大代表和共享法庭庭务主任进行交通安全知识法治宣讲。12月,又与交警大队联合在城区人员密集区,开展交通法规等宣传活动。



食品安全无小事

近日,杭州市拱墅区半山街道开展食品安全检查工作。工作人员仔细检查经营场所,并向商家和从业人员普及食品安全知识。 通讯员 杨海江



“交警集市”学知识

在第十三个“全国交通安全日”,绍兴市公安局交通管理局以“文明交通、携手共创”为主题开展主题宣传活动,通过“交通集市、签字集章、摊位体验”的形式,深入浅出地向市民讲解交通安全法规、事故预防要点及常见交通违法行为的危害。

通讯员 杨成涛



做实做好“预防警务”

通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 今年以来,天台县公安局城西派出所做实“预防警务”,统筹做好摸排清查、巡防管控、宣传普及等工作,提升整体安防水平。

该所全面摸排辖区内学校安全隐患,通过警校联动、协作配合,提升校园安防能力。掌握涉及婚恋、劳务等方面的矛盾纠纷类警情,及时干预、妥善处置。动员网格员、志愿者等群防群治力量参与矛盾纠纷化解,实现共建共治共享。

同时,该所扎实做好巡逻防控,屯警街面,提高见警率、管事率和震慑力。定期对易滋生违法犯罪的行业场所、重点单位开展治安清查。持续向盗窃、电信网络诈骗等民生类案件发起攻势,重拳出击营造高压严打氛围。

此外,该所联合辖区相关部门,发挥好“人熟、地熟、情况熟”的优势,开展反诈宣传,对于不同节点、不同区域、不同行业、不同群体制定宣传计划、拓展宣传渠道,实现反诈宣传精细化。

主推“小份菜”、升级“无需餐具” 向外卖餐饮浪费说“不”

江胜忠

近年来,各大餐饮服务企业与商家积极参与“反浪费”行动,低碳环保的生活方式已成为主流消费习惯。美团数据显示,截至2024年10月,美团平台上累计近168万餐饮商户提供了超过909万种“小份菜”,有超过4.8亿美团外卖消费者选择过“无需餐具”选项,累计减碳量超31万吨。

美团平台相关负责人表示,作为餐饮服务网络平台,美团高度重视反食品浪费工作,提醒“适量点餐”、推进“小份菜”等环保功能与产品。

通过系统页面改造,美团在原有点餐页面,向消费者提示“适量点餐”。为商户上线一键配置“提示海报”功能,鼓励商户在门店重要位置发布“简约适度 文明点餐”主题海报。

此外,美团通过多种方式,激励商家提供“小份菜”“小份饭”,鼓励“拼好饭”“一人食”等新模式。如全聚德等餐饮品牌推出外卖“小份饭”,即主食(米饭馒头等)提供的分量是常规分量的1/2-2/3。

作为首个上线“无需餐具”选项的外卖平台,美团持续面向用户和商家宣导环保理念,7年间“无需餐具”产品已迭代10余次。

为了引导用户更便捷、更准确地下“无需餐具”订单,美团外卖App新增分地址餐具设置功能,不同就餐地址可以根据餐具需求进行设置和修改,以便在家庭、办公区等常备餐具的就餐场景默认选择“无需餐具”。

此外,美团不断优化起送价规则、满减凑单优惠机制,在消费者点餐订单“满减凑单”页面不展示主食类菜品,并不断更新主食类菜品范围,避免主食浪费。日前,美团还联合中饭协、食品工业协会发布《餐饮业减少食物浪费实施指南》团体标准,成为“反食品浪费领域的首个技术性规范性文件”。

“减少食物浪费、促进可持续高质量发展,需要各界共同努力。”美团相关负责人介绍,食物浪费是一个综合性的社会议题,减少食物浪费需要面向多环节、多主体系统发力,整合多方资源进行系统规划和管理。美团也将持续发挥平台示范引领作用,推出切实举措,全方位促进外卖行业形成“厉行节约、反对浪费”的良好风尚。